



केरल के मुख्यमंत्री पिनारै विजयन ने गृह मंत्री अमित शाह के दावे को आघाहीन करार दिया है। इससे पहले संसद में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने दावा किया था कि केरल सरकार में पूर्व में दी गई चेतावनी पर ध्यान नहीं दिया।

## केरल सरकार ने नजरअंदाज की, वायनाड भूस्खलन को लेकर बोले गृह मंत्री शाह

आपदा को लेकर दी गई चेतावनी नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने केरल के वायनाड में हुई भूस्खलन की घटना को लेकर बुधवार को राज्यसभा में अपनी बात रखी। उन्होंने केरल की लेफ्ट सरकार को घेरते हुए कहा कि ऐसी आपदा को आशंका के महेनजर केरल सरकार को पहले ही आगाह किया गया था। उन्होंने आरोप लगाया कि आमतौर पर कई राज्य ऐसी चेतावनियों पर ध्यान देते हैं, लेकिन केरल सरकार ने इसे नजरअंदाज किया।

अमित शाह ने वायनाड में भूस्खलन में जान गंवाने वालों के प्रति संवेदना व्यक्त की। उन्होंने कहा, इस घटना में जितने भी लोग हताहत हुए हैं और घायल हुए हैं, उन सभी के परिवारजनों के साथ मैं अपनी संवेदना व्यक्त करता हूं। उन्होंने आगे कहा, मैं सदन के सामने स्पष्ट करना चाहता हूं कि 2३ जुलाई को केरल सरकार को

### नर्सरी के छात्र ने दूसरे स्टूडेंट को मारी गोली

सुपौल ( ईएमएस ) बिहार के सुपौल जिले से एक सनसनीखेज घटना सामने आई है। यहां लालपट्टी इलाके में स्थित प्राइवेट स्कूल में पढ़ने वाले नर्सरी कक्षा के छात्र ने 10 साल के बच्चे को गोली मार दी। हाथ में गोली लगने से छात्र गंभीर रूप से घायल हो गया। उसे आनन-फुरान में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जानकारी के मुताबिक, पांच साल का बच्चा अपने बैग में हथियार छिपाकर ले गया था। इस घटना के बाद स्कूल में हड़कप मच गया। सूचना के बाद स्कूल में पहुंची पुलिस ये पता लगाने की कोशिश कर रही है कि आखिर पांच साल के बच्चे के पास हथियार कैसे पहुंचा।

### वित्त मंत्री निर्मला को नितिन गडकरी की चिट्ठी

लाइफ और मेडिकल इश्योरेंस पर जीएसटी हटे

नई दिल्ली (ईएमएस )।बीजेपी नेता और केंद्रीय सडक परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने पुन लिखकर केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से एक अपील की है। उन्होंने वित्त मंत्री से लाइफ एंड मेडिकल इश्योरेंस प्रीमियम पर लगाने वाली 18 फीसदी जीएसटी हटाने की मांग की है। सीतारमण को लिखे पत्र में गडकरी ने कहा कि नागपुर मंडल जीवन बीमा निगम कर्मचारी संघ ने इन मुद्दों पर उच्च ज्ञापन सौंपा है। उन्होंने यह भी कहा कि लाइफ एंड मेडिकल इश्योरेंस प्रीमियम पर 1 8 फीसदी जीएसटी लगाना जिदगी की अनिश्चितताओं पर कर लगाने जैसा है।

गडकरी ने अपने पत्र में कहा कि संघ का मानना है कि लोगों को इस जोखिम के खिलाफ कवर खरीदने के लिए इश्योरेंस प्रीमियम पर टैक्स नहीं लगाया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि इसी तरह, मेडिकल इश्योरेंस प्रीमियम

भारत सरकारी की तरफ से चेतावनी दी गई थी। इसके बाद फिर 2४ और 25 जुलाई को भी चेतावनी दी गई थी 26 जुलाई को बताया गया कि 2० सेमी से ज्यादा वर्षा होगी, भूस्खलन होने की संभावना है। मिट्टी भी गिर सकती है और लोग इसमें दब कर मर सकते हैं। अमित शाह ने आगे कहा, मैं इसपर कुछ बोलना नहीं चाहता था, मगर भारत सरकार के पूर्ववर्तीय चेतावनी प्रणाली पर सवाल उठाए गए, इसलिए मैं कहना नई कि क-पचा हमें सुनें। चिन्नाइए मत, हमें सुनिए। जो चेतावनी भेजी गई है, उसे पहिए।

केरल सरकार पर कसा तंज केरल सरकार पर तंज कसते हुए उन्होंने आगे कहा कि इस देश में राज्य सरकारों ऐसी हैं, जिन्होंने इस प्रकार की चेतावनी का उपयोग करके शून्य हताहत आपदा प्रबंधन किया है। ओडिशा में जब नवीन पटनायक की सरकार थी, तब हमने सात दिन पहले साइकलोन का अलर्ट भेजा, सिर्फ एक व्यक्ति की मृत्यु हुई, वो भी गलती से। गुजरात सरकार को हमने 3 दिन पहले साइकलोन का अलर्ट भेजा, एक पशु भी नहीं मरा। उन्होंने कहा, भारत सरकार ने 2०14 के बाद पूर्ववर्तीय चेतावनी प्रणाली के लिए दो हजार करोड़ खर्च किए हैं और इसे साझा किया जाता है। सात दिन पहले हर राज्य को सूचना भेजी जाती है। जो सूचना वेबसाइट पर सबके लिए उपलब्ध है, यहां उपस्थित माननीय सांसदों के लिए भी उपलब्ध है। कई

### बेरोजगारों को नौकरी का झांसा देकर ठगने वाला फर्जी सीबीआई अफसर गिरफ्तार

बेलगावी,( ईएमएस )कर्नाटक के बेलगावी में एक फर्जी सीबीआई अधिकारी बन कर लोगों को नौकरी

### वित्त मंत्री निर्मला को नितिन गडकरी की चिट्ठी

लाइफ और मेडिकल इश्योरेंस पर जीएसटी हटे
नई दिल्ली (ईएमएस )।बीजेपी नेता और केंद्रीय सडक परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने पुन लिखकर केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से एक अपील की है। उन्होंने वित्त मंत्री से लाइफ एंड मेडिकल इश्योरेंस प्रीमियम पर लगाने वाली 18 फीसदी जीएसटी हटाने की मांग की है। सीतारमण को लिखे पत्र में गडकरी ने कहा कि नागपुर मंडल जीवन बीमा निगम कर्मचारी संघ ने इन मुद्दों पर उच्च ज्ञापन सौंपा है। उन्होंने यह भी कहा कि लाइफ एंड मेडिकल इश्योरेंस प्रीमियम पर जीएसटी का भुगतान करना सोनियर नागरिकों के लिए चुनौती जैसा है। गडकरी ने अपने पत्र में कहा आपसे गुजारिश है कि लाइफ एंड मेडिकल इश्योरेंस प्रीमियम पर जीएसटी वापस लेने के सुझाव पर प्राथमिकता के आधार पर विचार करें क्योंकि यह सोनियर नागरिकों के लिए नियमों के मुताबिक बोझिल हो जाता है, साथ ही अन्य प्रांसंगिक बिंदुओं पर उचित सत्यापन भी किया जाना चाहिए।

## आईएस नहीं रही, पूजा खेडकर

यूपीएससी ने रह किया सिलेक्शन, अब नहीं दे पारंगी आयोग की कोई परीक्षा

नई दिल्ली(ईएमएस )। संघ लोक सेवा आयोग ने टूटनी आईएस पूजा खेडकर पर ऐसीन लेते हुए उनकी अस्थायी उम्मीदवारी को रह कर दिया है। इसके अलावा खेडकर पर भविष्य में होने वाली किसी भी परीक्षा में शामिल होने पर रोक लगाई गई है। खेडकर के तमाम दस्तावेजों की जांच के आधार पर यूपीएससी ने खेडकर को सीएसई-2०22 नियमों के उल्लंघन करने का दोषी पाया।

यूपीएससी ने पहले ही इस एक्शन से संकेत दिए थे।हाल ही में यूपीएससी ने पूजा खेडकर के खिलाफ काराग बताओ नोटिस जारी किया था। इस नोटिस में पूछा गया था कि क्यों न पूजा खेडकर की सिविल सेवा परीक्षा-2०22 की उम्मीदवारी को रह किया जाए। यूपीएससी ने इस बाबत एफआईआर भी दर्ज कराई थी।

15 साल के रिकॉर्ड खंगाले गए पूजा खेडकर मामले की जांच के लिए यूपीएससी ने पिछले 15 साल के डेटा की समीक्षा की। इसके बाद

बेलगावी,( ईएमएस )कर्नाटक के बेलगावी में एक फर्जी सीबीआई अधिकारी बन कर लोगों को नौकरी का झांसा देकर ठगी करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। वह बेरोजगार युवाओं से ठगी करता था।
कर्नाटक के मालमारुति पुलिस ने बताया कि बेलगावी ऑटो नगर के एक शख्स ने फर्जी सीबीआई बनकर ठगने वाले के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई थी। शिकायत में कहा गया था कि आरोपी दयानंद सरकारी नौकरी लगवाने का झांसा देकर ठगी कर रहा है। इसके बाद पुलिस ने आरोपी को पकड़ने जाल बिछाया और हुक्केरी तालुक के बलामपुरा गांव के रहने वाले दयानंद जिद्राले ( 38 ) को गिरफ्तार किया।

पुलिस के मुताबिक आरोपी खुद को सीबीआई अधिकारी बताता था और बेरोजगार युवाओं से ठगी करता था। उम्मेने अब तक वन विभाग और आरक्षारी विभाग समेत कई विभागों में नौकरी दिलाने का झांसा देकर लोगों को ठगा है।आरोपी ने बेलगावी जिले के निपन्नी रायगाम, कागवाड़, चिक्कोडी इलाके में कई लोगों को अपना शिकार बनाया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर उसे जेल भेज दिया है। पुलिस ठगी की गई रकम के बारे में भी पता लगी रही है।

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95
वर्ष:2९
अंक:231
दिनांक:01-08-2024
गुरूवार
मूल्य:1 रूपया
50 पैसा
पृष्ठ:4
अहमदाबाद
M

### जातीय जनगणना को लेकर कांग्रेस-भाजपा में तकरार...मायावती ने बताया नाटकबाजी

लखनऊ ( ईएमएस ) बहुजन समाज पार्टी ( बसपा ) की सुप्रमोी और पूर्व सीएम मायावती ने जातीय जनगणना को लेकर कांग्रेस और भाजपा के बीच हुई तकरार को नाटकबाजी और ओबीसी समाज को छलने की कोशिश बताया है।मायावती ने पोस्ट किया, कल ( मंगलवार को ) संसद में खासकर जाति व जातीय जनगणना को लेकर कांग्रेस व बीजेपी आदि में जारी तकरार नाटकबाजी और ओबीसी समाज को छलने की कोशिश है, क्योंकि इनके आरक्षण को लेकर दोनों ही पार्टियों का इतिहास खुलेआम व पर्दे के पीछे भी घोर ओबीसी-विरोधी रहा है। इन पर विश्वास करना ठीक

## जाति जनगणना पर अनुराग ठाकुर के इलान की पीएम मोदी ने की तारीफ

कांग्रेस नेता जयराम बोले- बयान, भारत के संसदीय इतिहास के लिए शर्मनाक

नई दिल्ली,( ईएमएस )। बीजेपी सांसद अनुराग ठाकुर को जाति जनगणना पर उनके लोकसभा भाषण की पीएम नरेंद्र मोदी ने तारीफ की है। पीएम ने तथ्यों और हास्य के संयोजन के साथ विपक्षी इंडिया गठबंधन की कमियों को प्रभावी ढंग से उजागर करने के लिए अपने साथी और बीजेपी सांसद अनुराग ठाकुर की तारीफ की। पीएम मोदी ने एक्स पर पोस्ट में वीडियो शेयर करते हुए लिखा-मेरे युवा और ऊर्जावान सहयोगी अनुराग ठाकुर का यह भाषण जरूर सुनना चाहिए। तथ्यों और हास्य

का एक आदर्श मिश्रण, इंडी गठबंधन की गंदी राजनीति को उजागर करता है।

कांग्रेस ने इसके लेकर पलटवार किया है, कांग्रेस ने बुधवार को आरोप लगाया कि पीएम नरेंद्र मोदी ने बीजेपी सांसद अनुराग ठाकुर के लोकसभा में दिए गए उस भाषण का वीडियो साझा करके संसदीय विशेषाधिकार के घोरे हनन को बढ़ावा दिया है जिसमें नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी से उनकी जाति

पूछकर संसदीय संवाद और चर्चा के स्तर को नीचे गिराया गया है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता जयराम रमेश ने एक्स पर लिखा-यह भारत के संसदीय इतिहास में एक नई और शर्मनाक गिरावट है और यह बीजेपी, आरएसएस और नरेंद्र मोदी के, गहरी जड़ें जमा चुके जातिवाद को दर्शाता है।

कांग्रेस ने सवाल किया कि क्या ठाकुर की टिप्पणी खुद पीएम मोदी के आदेश पर की गई थी। विवाद के प्राथमिक बिंदुओं में से एक ठाकुर द्वारा उल्लेखनीय हस्तियों की जाति का संदर्भ था, जिसे उन्होंने ने सीधे हमले के रूप में व्याख्याित किया है। अपने भाषण

## बारिश से यूपी विधानसभा में भरा पानी, खुली नगर निगम के दावों की पोल

बिजली गिरने से दस की मौत, 24 राज्यों में भारी बारिश का अलर्ट जारी

नई दिल्ली ( ईएमएस )। देश के मध्य, पश्चिमी और दक्षिणी राज्यों में मानसून सक्रिय है।भारतीय मौसम विभाग ने बुधवार को 2४ राज्यों में भारी बारिश का अलर्ट जारी किया। यूपी में उमस थी गर्मी से लखनऊ व आरपास के इलाकों में हुई जोरदार बारिश से मौसम बदल गया है।बुधवार को दोपहर करीब एक बजे अंधेरा छा गया और तेज बारिश हुई।बारिश के कारण लोगों में हल्की बारिश से लोगों को थोड़ी राहत मिली थी। मौसम बज्ञानिक अनुल कुमार सिंह के मुताबिक मानसून टर्फ के मध्य भारत से उत्तर की ओर खिसकने और यूपी में मानसून सक्रिय होने से आने वाले दिनों

## रेप नहीं किया, लेकिन इरादे थे.....तब सजा के हकदार

नागपुर पीठ ने सजा को रखा बरकरार

मुंबई ( ईएमएस )। रेप नहीं किया लेकिन तब इरादे थे, तब भी सजा के हकदार हैं। यह बड़ी बात बांबे हाई कोर्ट ने सुनवाई के दौरान कहा। बांबे हाई कोर्ट ने नागपुर में चार लोगों द्वारा सामूहिक बलात्कार के एक मामले में फैसला सुनाकर कहा है कि अगर गैंगरेप के 'सुरा इरादे' का सबूत है, तब यह दोष साबित होने के लिए काफी है। हाई कोर्ट ने गैंगरेप के चार दोषियों को 20 साल के कठोर कारावास की सजा सुनाई थी।

रिपोर्ट के मुताबिक,कोर्ट ने कहा कि यौन उर्वरीयता में प्रत्यक्ष भागीदारी अपराध को स्थापित करने के लिए जरूरी नहीं है। नागपुर पीठ ने सामूहिक बलात्कार के लिए चारों लोगों की सजा को बरकरार रखा है।

न्यायमूर्ति सनप ने कहा, दोनों आरोपी पीड़ित को घसीटकर एक पेड़ के पीछे ले गए, जबकि बाकी दो ने पीड़ित के दोस्त को पकड़ा।संदीप तलवंडे, कुणाल घोडाम, शुभम घोडाम और अशोक कन्नके को 14 जून, 2015 को महिला के साथ सामूहिक बलात्कार के लिए 20 आगस्त, 2018 को 20 साल के कठोर कारावास की सजा



हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95
वर्ष:2९
अंक:231
दिनांक:01-08-2024
गुरूवार
मूल्य:1 रूपया
50 पैसा
पृष्ठ:4
अहमदाबाद
M

नहीं। पूर्व सीएम ने कहा, बीएसपी के प्रयासों से यहां लागू हुई ओबीसी आरक्षण की तरह ही राष्ट्रीय जातीय जनगणना जन हित का एक खास राष्ट्रीय मुद्दा, जिसके प्रति केंद्र को गंभीर होना जरूरी है।देश के विकास में करोड़ों गरीबों-पिछड़ों व बहुजनों का भी हक है, जिसकी पूर्ति में जातीय जनगणना की अहम भूमिका है।

बता दें कि संसद में मंगलवार को बजट पर चर्चा के दौरान लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी और भाजपा सांसद ठाकुर की जातीय जनगणना के मुद्दे पर नोकझोंक हुई। इन दोनों की बहस में सपा मुखिया अखिलेश यादव भी कूद पड़े।

## वायनाड में तबाही ही तबाही...भूस्खलन से मरने वालों की संख्या बढ़कर 1८4 हुई

17० लापता...मत्र में नदी-नाले उफान पर...बांधों का जलस्तर तेजी से बढ़ रहा

सीधी-बालाघाट में पुल टूटा, रायसेन में तालाब बहा
नई दिल्ली/ भोपाल(ईएमएस )।केरल के वायनाड जिले में भूस्खलन में मरने वालों की संख्या बुधवार को बढ़कर 1८4 हो गयी, जबकि 170 लोग अब भी लापता हैं। घटनास्थल पर मौजूद अधिकारियों ने यह जानकारी दी।राजस्व विभाग के सूत्रों के अनुसार, कुल 191 लोगों का विभिन्न अस्पतालों में इलाज चल रहा है। मंगलवार को केरल के वायनाड जिले में मेप्पाडी पंचायत के वेळारीमाला गांव के मुंडक्कई और चूरलमाला में भीषण भूस्खलन हुआ है।इसने भीषण तबाही मचाई है। वहीं मत्र में बारिश के कारण कई क्षेत्रों में बाढ़ जैसे हालात हैं। नदियां उफान पर हैं तो बांधों का जलस्तर तेजी से बढ़ रहा है। बाढ़-बारिश के कारण सीधी और बालाघाट में पुल टूट गए हैं, वहीं रायसेन में तालाब बह गया है। इससे प्रदेश के अन्य क्षेत्रों में लोग डर के साए में हैं।

देश में अगर पुल टूटने की बात आती हो तो पहला नाम बिहार का है अब यही हाल मत्र का होते जा रहा है, यहां भी लगातार पुल टूट रहे हैं।इसको लेकर कांग्रेस नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव ने सरकार पर हमला बोला है। लालबარं ( बालाघाट ) एवं कुसमी ( सीधी ) में पुल टूटने की जानकारी देते हुए उन्होंने बिहार से इसकी तुलना करते हुए कहा कि बिहार एवं मत्र में पुल टूटने की प्रतियोगिता चल रही है। 50 फीसदी कमीशन की पोल पहली बारिश में खुल गई है।

बारिश का एक सीजन भी नहीं झेल पाया

सीधी जिले में बारिश में चिनगवाह से डेवा मार्ग का पुल क्षतिग्रस्त हो गया। पुलि एक करोड़ से ज्यादा लागत से तैयार हुआ था। लेकिन बारिश का एक सीजन भी नहीं झेल पाया। पुल की

में प्रदेश के अधिकांश हिस्सों में हल्की बारिश हो सकती है।

इस बीच, झारखंड में बिजली गिरने से दस लोगों की मौत हो गई। इधर, मध्य प्रदेश में सीजन की आधी बारिश हो चुकी है। प्रदेश में एक और सिरटम सक्रिय हो रहा है। बुधवार से फिर प्रदेश में झामझूम का दौर शुरू हो सकता है। वर्धा, राजस्थान और बिहार में मानसून धीमा है। राजस्थान के जैसलमेर और गंगानगर में तापमान 40 डिग्री दर्ज किया गया।बिहार में भी ट्रफ लाइन राज्य की सीमा से बाहर है, जिसके चलते बारिश नहीं हो रही है। कई जिलों में गर्मी उमस से लोग परेशान है। गोपालगंज में तापमान 40 डिग्री पहुंच गया है।

## कांग्रेस संसदीय दल की बैठक में सोनिया गांधी ने कहा-माहौल हमारे पक्ष में है

-महाराष्ट्र समेत 4 राज्यों के चुनावी नतीजे देश की राजनीति बदलेंगे, भाजपा का काम सिर्फ बांटना नई दिल्ली ( ईएमएस )। कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी ने बुधवार को पार्टी नेताओं से कहा कि कुछ ही महीनों में 4 राज्यों-महाराष्ट्र, हरियाणा, झारखंड और जम्मू-कश्मीर में विधानसभा चुनाव होने हैं। माहौल हमारे पक्ष में है। लोकसभा चुनाव में मिले जनता के समर्थन और भावनाओं को हमें बरकरार रखना है।

सोनिया ने कहा कि हमें आत्मसंतुष्ट और अति आत्मविश्वासी नहीं बनना चाहिए। मैं यह कह सकती हूं कि यदि हम लोकसभा चुनावों की तरह ही 4 राज्यों के विधानसभा चुनाव में भी अच्छा प्रदर्शन करते हैं तो राष्ट्रीय राजनीति में भी बड़ा बदलाव आएगा। सोनिया गांधी पुराने संसद भवन के सेंट्रल हॉल (संविधान सदन) में कांग्रेस संसदीय दल की बैठक में बोल रही थीं। इस दौरान पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे, राहुल गांधी समेत सभी सांसद मौजूद थे।

समुदायों को बांटने में जुटी मोदी सरकार

सोनिया गांधी ने कहा कि हमें



भारत के पूर्व क्रिकेटर अंशुमान गायकवाड़ का बुधवार को कैसर से लंबी लड़ाई के बाद निधन हो गया। 71 वर्ष की उम्र में उन्होंने अंतिम सांस ली। गायकवाड़ ने भारत के लिए 4० टेस्ट और 15 वनडे मैच खेले।

के अनुसार कार्यपालन वंशी ग्रामीण यांत्रिकी सेवा संभाग ने मुख्य वन संरक्षक एवं क्षेत्र संचालक संजय टाडगार रिजर्व को निर्माण कार्य के संबंध में 1० अक्टूबर 2023 को पत्र जारी किया था। इसके अनुसार बड़काडोल से दुबरी मार्ग विकासखंड कुसमी के लिए पुल बनाने 1 करोड़ 3 लाख 78 हजार की राशि निर्माण कार्य के लिए स्वीकृत हुई थी। जिसका प्रोजेक्ट कॉस्ट 5 लाख 18 हजार 9०0 रूपए विभाग में जमा किया गया था। इस सडक़ में चिनगवाह से डेवा के बीच कोडभार नदी पर पुल बनाया गया था। जिसकी वजह से 9 गांवों को इससे फायदा होना था। जहां सीधी जिले की ऐसी कोई नदी नहीं है, जिसमें अभी तक ज्यादा पानी भरा हो लेकिन थोड़ी ही हर सप्तात में छोटी नदी में जब 2 घंटे के लिए पानी बढ़ा तो पुल को धराशायी हो गया।

तालाब की पार टूटी, फसल को नुकसान

रायसेन जिले की सिलवानी जनपद की ग्राम पंचायत आमपापानी खुर्द के गांव मेहका में बना तालाब बारिश के कारण बह गया। जिससे किसानों की फसलें और संपत्ति को नुकसान हुआ है। इस तालाब की मरम्मत हाल ही में ग्राम पंचायत द्वारा की गई थी लेकिन बारिश और बाढ़ के कारण तालाब की पार टूट गई।तालाब की पार टूटने से नीचे बने खेतों की फसल पूरी तरह से बर्बाद हो गई। कई किसानों ने बताया कि उनकी सिंचाई की मोटरों भी बाढ़ में बह गई। एक किसान का कुआं, जो तालाब के नीचे ही बना था, वह भी धंस गया। इस स्थिति ने किसानों के आर्थिक नुकसान में डाल दिया है, और वे अपनी फसलों और संपत्तियों को लेकर

बेहद चिंतित हैं। ग्रामीणों ने तालाब मरम्मत में सही से पिचिंग नहीं होने का आरोप लगाया। इस मामले में सरपंच से बात की गई, तो उन्होंने बताया कि तालाब की मरम्मत अत्यादन से की गई थी। उन्होंने कहा कि अत्यधिक वर्षा के कारण तालाब बह गया।

नर्मदापुरम से पचमढ़ी को जोड़ने वाला स्टेट हाईवे पर बना तवा नदी का पुल जर्जर हो गया है। 11०3 फीट लम्बे पुल पर वर्तमान में 100से ज्यादा गट्टे हैं। जिससे पुल बहाव चालक और आम लोगों को परेशानी हो रही। तवा पुल हर दिन छोटे-बड़े हजारों वाहन गुजरते हैं। यहां छोटे-बड़े मिलाकर लगभग 1०0 से ज्यादा गट्टे हैं। जो वाहनों की स्पीड पर ब्रेक तो लगा ही रहे हैं साथ ही वाहनों में टूट-फूट भी हो रही है।गट्टों के कारण यातायात प्रभावित हो रहा है।

**पूर्व भारतीय खिलाड़ी अंशुमान गायकवाड़ का कैसर से निधन**
भारत के पूर्व क्रिकेटर अंशुमान गायकवाड़ का बुधवार को कैसर से लंबी लड़ाई के बाद निधन हो गया। 71 वर्ष की उम्र में उन्होंने अंतिम सांस ली। गायकवाड़ ने भारत के लिए 40 टेस्ट और 15 वनडे मैच खेले। वह 2०00 आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी में उपविजेता रही भारतीय टीम के कोच भी थे। गायकवाड़ पिछले महीने देश लौटने से पहले लंदन के किंग्स कॉलेज अस्पताल में ब्लड कैंसर का इलाज कर रहे थे।

हाल ही में बीसीसीआई ने गायकवाड़ के इलाज के लिए एक करोड़ रूपए की सहायता राशि जारी की थी।वहीं, 1983 विश्व कप विजेता टीम के सदस्यों ने भी क्रिकेटर की मदद की थी।

### दो घंटे की बारिश में डूबी दिल्ली, नोएडा के कई हिस्सों में बारिश से जलजमाव

नई दिल्ली ( ईएमएस )। दिल्ली एनसीआर और नोएडा के कई हिस्सों में भारी बारिश से जलजमाव की स्थिति बन गयी। कई जगहों पर ट्रैफिक जाम से भी लोगों को परेशानी हुई। भारत मौसम विज्ञान विभाग ( आईएमडी ) ने एक पहले ही भारी बारिश का अनुमान लगाया है।

दिल्ली, नोएडा, गाजियाबाद, फरीदाबाद, गुरुग्राम में कई जगहों पर सड़कों पर बाढ़ जैसे हालात बन गए। दिल्ली के कई मेट्रो स्टेशन के बाहर भी जलजमाव से लोगों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ा । दिल्ली के कई पॉश इलाकों में भी बारिश के कारण जलजमाव देखने को मिला। जिसके चलते दिल्ली ट्रैफिक पुलिस को एडवायजरी जारी करनी पड़ी।

दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने सोशल मीडिया साइट एक्स पर किए एक और पोस्ट में कहा कि आश्रम चौक अंडरपास में भारी जलजमाव के कारण अपोलो में तापमान 40 डिग्री पहुंच गया है।

वाले कैरिजवे में मथुरा रोड पर यातायात प्रभावित है। पुलिस ने यात्रियों को इस क्षेत्र में जाने से बचने की सलाह दी।

### देश में जीका वायरस के 1३ मामले आए सामने

केंद्रीय स्वास्थ्य राज्य मंत्री पटेल ने बताया
नई दिल्ली ( ईएमएस )। केंद्रीय स्वास्थ्य राज्य मंत्री अनुपिया पटेल ने बताया कि इस साल 22 जुलाई तक जीका वायरस के कुल 1३ मामले सामने आए हैं, इसमें तीन कर्नाटक और 1० महाराष्ट्र से हैं। उन्होंने राज्यसभा को यह जानकारी दी। स्वास्थ्य राज्य मंत्री पटेल ने बताया कि 2023, 2022 और 2021 में जीका वायरस के क्रमशः 2३; 2 और 2३4 मामले सामने आए। एकीकृत रोग निगरानी कार्यक्रम पोर्टल के आंकड़ों के अनुसार, 2०18 में देश में 261 मामले सामने आए थे।

आपको पूरी तरह से तैयार रहना है। संसद का कोई भी सत्र न छोड़ें। अलर्ट रहे और कमेट्री के कामों को गंभीरता से लें।
विधानसभा चुनावों को लेकर भरा जोश

सोनिया गांधी ने महाराष्ट्र, हरियाणा और झारखंड में होने वाले विधानसभा चुनाव तथा जम्मू-कश्मीर में भी विधानसभा चुनाव की संभावना के महेनजर पार्टी नेताओं में जोश भरने का प्रयास किया। उन्होंने कहा कि कुछ ही महीनों में चार राज्यों में चुनाव होने हैं। हमें लोकसभा चुनाव में बनी स्थिति को बरकरार रखना चाहिए। हमें आत्मसंतुष्ट और अति आत्मविश्वासी नहीं बनना चाहिए। माहौल हमारे पक्ष में है, लेकिन हमें लक्ष्य को ध्यान में रखने की भावना के साथ एकजुट होकर काम करना होगा।कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष ने कहा कि यदि कांग्रेस आगामी चुनावों में भी बेहतर प्रदर्शन करती है तो राष्ट्रीय राजनीति में बदलाव आएगा। उन्होंने वायनाड में भूस्खलन में 1०0 से अधिक लोगों की मौत पर दुःख जताया और का राजनीतिक और वैचारिक आधार की सांसद बने हैं।कल हमारा ओरिएंटेशन प्रोग्राम था।ऐसे और भी मौके आएंगे।



## दो मैच शेष रहते हुए पेरिस ओलंपिक के क्वार्टर फाइनल में पहुंची भारतीय हॉकी टीम

पेरिस ( इंपएमएस )। भारतीय हॉकी टीम का प्रदर्शन इस बार पेरिस ओलंपिक में शानदार रहा है और उसने अपने तीन मैचों में से दो जीते हैं जबकि एक बराबरी पर रहा। इस प्रकार भारतीय टीम ग्रुप बी से दो मैच शेष रहते ही क्वार्टर फाइनल में पहुंचने वाली पहली टीम बन गयी है। भारत के अलावा बेल्जियम की टीम

भी ग्रुप बी से क्वार्टर फाइनल में पहुंची है। भारत के ग्रुप में बेल्जियम, ऑस्ट्रेलिया, अर्जेंटीना, न्यूजीलैंड और आयरलैंड की टीमें हैं। भारत के अब 3 मैच से 7 अंक हैं।

भारत ने आयरलैंड को 2-0 हराकर 3 अंक हासिल किए। इससे वह 7 अंक के साथ ग्रुप में शीर्ष पर पहुंच गयी है।

## शेयर बाजार बढ़त पर बंद

मुम्बई ( इंपएमएस )। घरेलू शेयर बाजार बुधवार को तेजी के साथ बंद हुआ। बाजार में ये उछाल दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही धारू, बिजली और वाहन शेयरों में खरीदारी से आया है। इसी कारण आज दिन भर के कारोबार के बाद 30 शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 285.94 अंक कररी ब। 0.35 फीसदी ग बढ़कर 81,741.34 के शीर्ष स्तर पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर 50 शेयरों वाला एनएसई निफ्टी 93.85 अंक तकतीबन 0.38 फीसदी ऊपर आकर 24,951.15 के शीर्ष स्तर पर बंद हुआ।

आज के कारोबार में सेंसेक्स के 20 शेयर लाभ के साथ ही ऊपर आकर बंद हुए। जेएसडब्ल्यू स्टील, एशियन पेट्र्स, मार्फिल, एनटीपीसी और अदाणी फिनसर्व, ने स्को इंडिया और एचडीएफसी बैंक के शेयर ऊपर आये। दूसरी ओर 10 शेयर नीचे आये हैं। इसमें एलएडएस, टाटा मोटर्स, इंफोसिस, रिमांडएओआर बजाज फाइनेंस के शेयर सबसे ज्यादा गिर। इसके अलावा, पावर ग्रिड, एक्सिस बैंक, टाइटन, इंडसइंड बैंक और

# गडकरी की अपील..... जीवन बीमा कंपनियों के शेयरों में आया उछाल

# कंपनियों के शेयरों में आया उछाल

## ब्रोकरेज फर्म यूसीएस ने निवेशकों को बचाव क्यों किया सावधान

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। ब्रोकरेज हास और जनकों की राय पर आंख बंदकर शेयरों व आईपीओ में पैसा लगाने वाले लोगों के लिए आंखें खोलने वाली खबर आई है। दिग्गज ब्रोकरेज फर्म व जानकारों के नाम पर कुछ ठग निवेशकों को चूना लगा रहे हैं। इन नक्कालों ने इंटरनेशन ब्रोकोरज फर्म यूसीएस की भी नहीं छोड़ा। इसके बाद यूसीएस सिक्वोरिटीज ने इस बारे में निवेशकों को आगाह किया है। यूसीएस ने कहा, हमें पता चला है कि कुछ अज्ञात और गैर अधिकाृत लोग, हमारे ब्रोडर, लोगों और कर्मचारियों का नाम व तस्वीर लगाकर फर्जी तरीके से काम कर रहे हैं। यूसीएस ने कहा कि ये नक्काल लोग शेयरों व आईपीओ में कम समय में हाई

# खाते में मिनिमम बैलेंस न होने पर बैंकों ने ग्राहकों से वसूले 2,331 करोड़

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। बैंकों ने लोगों से खाते में मिनिमम बैलेंस न होने पर करोड़ों रुप, वसूले हैं। भारतीय स्टेट बैंक ( एमबीआई ) को छोड़कर 11 सरकारी बैंकों ने इस तरह साल खाताधारकों से 2,331 करोड़ रुप वसूले। यह पैसे उन लोगों से लिए गया है जिनके खाते में तय रकम से कम पैसे थे। पिछले तीन सालों में इन बैंकों ने इसी वजह से कुल 5.61 करोड़ रुप वसूले हैं। एमबीआई ने हालांकि साल 2०20 से ही ये चार्ज लेना बंद कर दिया है।

सरकारी बैंकों में पंजाब नेशनल बैंक ने सबसे ज्यादा 633.4 करोड़ रुप वसूले। बैंक ऑफ बडौदा ने 386.51 करोड़ रुपए और इंडियन बैंक ने

369.16 करोड़ रुपए लोगों से वसूले हैं। प्राइवेट बैंकों भी इस तरह के जुर्माने लगाते हैं, लेकिन उनकी रकम सरकारी बैंकों से ज्यादा होती है।

हालांकि, सरकार ने कुछ बेसिक बचत बैंक खातों ( बीएसबीडीए ) के लिए ये नियम नहीं बनाए हैं। इन खातों में बिना किसी पैसे के भी खाता खुलवाया जा सकता है और आप जितना चाहें उतना पैसा जमा कर सकते हैं। महीने में चार बार आप पैसे निकाल सकते हैं लेकिन बाकी खातों के लिए बैंक अपने नियम बना सकते हैं और ग्राहकों से अलग-अलग तरह की सेवाओं के पैसे ले सकते हैं। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ( आरबीआई ) ने साल 2०14 और 2015 में कुछ

वहीं आयरलैंड और न्यूजीलैंड अब अधिकतम 6 अंक हासिल कर सकते हैं।

पेरिस ओलंपिक के हॉकी इवेंट में दो ग्रुप हैं. हर ग्रुप में 6-6 टीमें हैं. इनमें से 4-4 टीमें क्वार्टर फाइनल में जगह बनाएंगी। अगर ग्रुप बी को देखें तो आयरलैंड और न्यूजीलैंड तभी क्वार्टर फाइनल में पहुंच सकते हैं, जब वे अपने दोनों मैच जीते और ऑस्ट्रेलिया और अर्जेंटीना अपने मैच हार जाएं। अभी तक की स्थिति यह है कि ग्रुप बी से बेल्जियम और भारत क्वार्टर फाइनल में पहुंच गये हैं। वहीं बाकी दो ग्रुप के लिए ऑस्ट्रेलिया, अर्जेंटीना रेस आगे हैं। ऑस्ट्रेलिया के 6 जबकि अर्जेंटीना के 4 अंक हैं। वहीं बेल्जियम 9 अंक के साथ ग्रुप में शीर्ष पर है। वहीं ग्रुप ए से अबतक केवल नीदरलैंड ही क्वार्टर फाइनल में पहुंची है।

## सोने और चांदी की कीमतों में सुधार

550 रुपए की तेजी के साथ 71,600 रुपए प्रति 10 ग्राम पर बंद हुआ। पिछले कारोबारी सत्र में सोना 71,०50 थाम प्रति 10 ग्राम पर बंद हुआ था। वहीं 99.5 फीसदी शुद्धता वाले सोने का भाव फिर से बढ़कर 71,250 रुपए प्रति दस ग्राम हो गया। उसका पिछला बंद भाव 70,700 रुपए प्रति 10 ग्राम था।

कीमतों में तेजी की वजह से भारत में सोने की चमक फीकी पड़ती दिख रही है। वहीं एक रिपोर्ट के अनुसार अप्रैल-जून तिमाही में सोने की मांग 149.7 टन रही जो पिछले साल की इसी अवधि के 158.1 टन के मुकामबले 1.5 फीसदी कम है। अप्रैल-जून 2०24 में कीमतों के लिहाज से मांग 93.85,80 करोड़ रुपए रही जो पिछले साल की समान अवधि के 82,530 करोड़ रुपए की तुलना में 14 फीसदी अधिक है। दूसरी ओर अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोने में बढ़त बनी हुई है।

## भारतीय महिला तीरंदाज भजन जीत के साथ ही अंतिम 16 में पहुंची ,अंकिता हार के साथ ही बाहर हुई

पेरिस ( इंपएमएस )। भारतीय महिला तीरंदाज भजन कोर पेरिस ओलंपिक की तीरंदाज स्पर्धा के अंतिम 16 में पहुंच गयी हैं। भजन ने महिला एकल में पोलैंड की वियोलेटा मैसजोर को 6-0 से हराकर अंतिम 16 में जगह बनायी। भजन ने भजन ने दिन के अपने पहले मैच में इंडोनेशिया की साइफा नूरफाहा कमाल को 7-3 से हराने के बाद वियोलेटा के खिलाफ अपनी लय जारी रखते हुए आसानी से जीत हासिल की। भजन ने वियोलेट के खिलाफ पहले सेट और तीसरे सेट में 10 अंक वाले एक-एक और दूसरे सेट में दो स्टीक निशाने लगाकर बढत हासिल की। उन्होंने 28-23, 29-26, 28-22 से अंकों से जीत हासिल की। अंतिम 64 चरण में भजन को शुरुआती सेट में साइफा के साथ अंक साझा करने पड़े। इसके बाद साइफा दूसरा सेट

### नाराज अधीर रंजन चौधरी भाजपा में जाने की तैयारी में ?

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। पश्चिम बंगाल कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी पार्टी बीजेपी का दामन थाम सकते हैं। पहले से ही पार्टी से खफा चल रहे पश्चिम बंगाल कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और लोकसभा में कांग्रेस के पूर्व नेता अधीर रंजन चौधरी की नाराजगी और बढ़ चुकी है। इस नाराजगी की बड़ी वजह यह है कि उन्हें बिना बताए बंगाल कांग्रेस के अध्यक्ष पद से हटा दिया गया है। लोकसभा चुनाव में हारने के बाद वे पार्टी में अलग थलग पड़ गए हैं।

कांग्रेस का एक बड़ा खेमा अधीर रंजन से नाराज है। खास तौर पर ममता बनर्जी के खिलाफ उन्होंने मोर्चा खोला जिसके नतीजे में बंगाल में टीएमसी और कांग्रेस का गठबंधन नहीं हो पाया। तभी तो अधीर रंजन चौधरी कहते हैं साधना सक्सेना आर्मी मेडिकल सर्विस की पहली महिला डीजी होगी

नई दिल्ली( इंपएमएस )। लिफ्टिनेंट जनरल साधना सक्सेना नायर को बुधवार को आर्मी की मेडिकल सर्विस का डायरेक्टर जनरल बनाया गया है। साधना 1 अगस्त से पदभार संभालते ही, इस पद पर काम करने वाली पहली महिला बन जाएंगी।

पिछले साल अक्टूबर में वायुसेना के एयर मार्शल पद पर प्रमोट किए जाने के बाद साधना को हॉस्पिटल सर्विसमें (आम्बु फोर्सेज ) की डायरेक्टर जनरल बनाया गया था। इस पद निरुद्ध होने वाली थे पहली महिला अधिकारी थीं। साधना वायुसेना की दूसरी महिला मेडिकल ऑफिसर हैं, जो एयर मार्शल रैंक तक पहुंची हैं। इससे पहले साधना को एयर फोर्स ट्रेनिंग कमाण्ड ऑर्गनलू हेड क्वार्टर से दिल्ली प्रमोशनल ट्रांसफर किया गया था। वहीं उनके पति केषी नायर 2०15 में इम्पेचमन एंड फ्लाइट सेफ्टी के डीजी पद से रिटायर हो चुके हैं। इस तरह साधना और केषी नायर एयर मार्शल रैंक तक पहुंचने वाले देश के पहले कपल हैं।

## चीन में प्यार और रोमांस को बेचा जा रहा है रुपये लेकर -सड़क पर रेट कार्ड लेकर बैठीं लड़कियां

बीजिंग ( इंपएमएस )। आप अब तक किराये पर मिलने वाली चीजों के तौर पर घर, सामान और कपड़ों के बारे में ही जानते होंगे लेकिन आजकल रिपते भी भाड़े पर मिल जाते हैं। पड़ोसी देश चीन में प्यार और रोमांस के छोटे-छोटे लम्हे – जैसे किस करना, गले लगाना, फिल्म देखना, साथ खाना बनाना आदि दुकान लगाकर बेचा रहा है।

इन्हें खरीदने वालों की कोई कमी नहीं है।आपने दुकानें तो बहुत देखी होंगी जिस पर खुलेआम ‘प्यार’ बिक रहा हो। साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट की रिपोर्ट के मुताबिक पिड़ोसी देश चीन की सड़कों पर ऐसे कई स्टॉल्स मिल जाएंगे, जहां प्यार का इज़हार माने जाने वाली भावनाएं बिक रही हैं।

## 4 साल बाद मिल जाएंगे एलियंस और सौर मंडल में मिलेगा जीवन

वॉशिंगटन ( इंपएमएस )। जीवित नाइट्रेंडम के नाम से मशहूर थोपस शैलीभे की अब तक कई भविष्यवाणियों सही साबित हुई हैं। ब्रिटेन की महारानी व्कीन एलिजाबेथ द्वितीय के मौत की भविष्यवाणी भी वह कर चुके हैं। वहीं एलियंस और द्रिटर खरीदने, स्पेन के यूरो 2०24 जीतने संभत तीसरे विश्वयुद्ध की भविष्यवाणी उन्होंने की है- उधरे वह एलियंस को लेकर भी बड़े-बड़े दावे कर रहे हैं।

पिछले महीने उन्होंने दावा किया था कि 2०26 और 2०28 के बीच विदेशी जीवन की खोज के लिए सर्काशों और धार्मिक निकायों को नैतिक विचारों के सामना करने की जरूरत होगी। रिपोर्ट के मुताबिक साल 2०28 लोगों के बीच अन्य ग्रह के निवाशियों के अस्तित्त्वकी मान्यता को चिह्नित करेगा। उन्होंने कहा कि आधुनिक दुनिया में वैज्ञानिकों के

जीतकर हावी हो गयीं। भजन ने इसके बाद अच्छा खेल दिखाने के साथ ही तीसरे सेट में अच्छी वापसी करते हुए 1०-10 के दो निशाने के साथ 29 का स्कोर किया। भजन ने चौथे सेट में साइफा के 25 के मुकामले 27 अंक हासिल कर 5-3 की बढ़त बनायी और फिर आखिरी सेट में 25 के मुकामबले 28 अंक बनाकर जीत तय कर दी।

वहीं भारत की ही अंकिता क्वालीफिकेशन में 11वें स्थान पर रहीं लेकिन वह पोलैंड की वियोलेटा मैसजोर से महिला एकल में हार गयी। अंकिता ने पोलैंड की खिलाड़ी के खिलाफ शुक्रआत में बढ़त ली पर बाद में वह लय खो बैठी। पहला सेट हारने के बाद अंकिता ने दूसरे और तीसरे सेट को जीत कर अच्छी वापसी का प्रयास किया पर पोलैंड की निशानेबाज ने अंतिम दो सेट में शानदार प्रदर्शन कर जीत दिला दी।

### चौधरी भाजपा में जाने की तैयारी में ?

कि, एक टीवी इंटरव्यू में मल्लिकार्जुन खरगे ने कहा अगर मुझे बाहर रखना जरूरी हुआ तो रख दोगे। यह मुझे अच्छा नहीं लगा, दुख लगा। मैं अध्यक्ष तो था ही पर मेरी राय को उतनी अहमियत नहीं दी गई। इस पर बंगाल बीजेपी के सांसद जगन्नाथ सरकार ने कहा कि ममता का विरोध करने की क्रीमत अधीर को चुकानी पड़ी। लोकसभा चुनाव के दौरान टीएमसी और कांग्रेस के बीच गठबंधन को लेकर प्रदेश नेतृत्व में मतभेद था। टीएमसी ने शुरुआत में तो गठबंधन की बात कही लेकिन बाद में अधीर के बयान से बात विगड़ गई। रही सही कसर अधीर रंजन के लोकसभा चुनाव हारने से पूरी हो गई। अधीर रंजन ने चार की जिम्मेदारी लेते हुए इन्तीफा भी दे दिया था।

अब टीएमसी एक बार फिर अधीर रंजन पर हमला बोल रही है। टीएमसी के नेता कल्याण बनर्जी केंद्र में इंडिया गठबंधन की सरकार न बनने का जिम्मेदार अधीर रंजन को मानते हैं। कल्याण बनर्जी तो यहां तक कहते हैं कि अधीर रंजन बीजेपी के एजेंट हैं।

## पाकिस्तान में घर से लेकर बाहर तक कलह ही कलह

इस्लामाबाद( इंपएमएस )। बीजिंग हर परिस्थिति और हर हालात में इस्लामाबाद का साथ देता आ रहा है। यह जानते हुए भी कि पाकिस्तान आतंकवाद के लिए सुरक्षित पनाहगाह है, चीन लगातार समर्थन करता रहा है। हालांकि, लगातार है अब दोनों देशों के बीच सबकुछ ठीक-ठाक नहीं है। चीन के जिस जाल में अफ्रीका से लेकर श्रीलंका तक जैसे देश फंस चुके हैं, अब पाकिस्तान भी उसका शिकार बन चुका है। चीन-पाकिस्तान इकोनॉमिक कॉरिडोर के तहत दोनों देशों के बीच पुर्नर्जी सेक्टर में एक कारार हुआ था, जिसके तहत इस्लामाबाद को निर्यरित समय पर कर्ज़ की रकम चुकानी थी।

# भारत ने विश्व धरोहर समिति की 46वें ऐतिहासिक बैठक की मेजबानी की

नई दिल्ली ( इंपएमएस )। केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने धरोहर के संरक्षण के प्रति भारत की संकल्पबद्धता को रेखांकित करते हुए कहा कि भारत लंबे समय से विश्व धरोहर सम्मेलन के मूल्याों की बकालत कारता रहा है। विश्व धरोहर समिति की 46वीं बैठक के सफल समापन पर आज यहां आयोजित प्रेस वीरफिंग में उन्होंने कहा, "हमारी प्रतिबद्धता सीमाओं से परे है, जो पड़ोसी देशों के साथ हमारे विभिन्न संरक्षण और क्षमता निर्माण संबंधी कदमों के माध्यम से परिलक्षित होती है।"

भारत ने 21 से 31 जुलाई, 2०24 तक पहली बार विश्व धरोहर समिति की बैठक के 46वें सत्र की मेजबानी की. नई दिल्ली की भारत मंडप में आयोजित यह महत्वपूर्ण कार्यक्रम 1977 में आरंभ हुए विश्व धरोहर सम्मेलन के साथ भारत

हालांकि कांग्रेस के नेता तारिक अम्वर कहते हैं कि अधीर रंजन के बारे में जो आरोप लगा रहे हैं वह सही नहीं हैं। वे बीजेपी में जाने की बेवकूफी नहीं करेंगे।

### कांग्रेस कोषाध्यक्ष पर ईडी का छाप

शिमला( इंपएमएस )। प्रचलंत निदेशालय की टीम ने बुधवार को हिमाचल, चंडीगढ़, पंजाब समेत 19 जगहों पर छापेमारी की। हिमाचल में 4० वाहनों में 15० अधिकारियों की टीम कागड़ा और ऊना में अलग अलग जगह दस्तावेज खंगाल रही है। ईडी की टीम आयुष्मान भारत योजना में अनियमितताओं को लेकर नगरोटा बगवां से कांग्रेस विधायक आरएस बाली के घर और उनके निजी फोटिंस अस्पताल की जांच कर रही है। इसके अलावा टीम चेन्नै से 2०22 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी और प्रदेश कांग्रेस कोषाध्यक्ष डॉ. राजेश शर्मा के घर और उनके बालाजी अस्पताल में दस्तावेज खंगाल रही है।

## पाकिस्तान में घर से लेकर बाहर तक कलह ही कलह

इस्लामाबाद( इंपएमएस )। बीजिंग हर परिस्थिति और हर हालात में इस्लामाबाद का साथ देता आ रहा है। यह जानते हुए भी कि पाकिस्तान आतंकवाद के लिए सुरक्षित पनाहगाह है, चीन लगातार समर्थन करता रहा है। हालांकि, लगातार है अब दोनों देशों के बीच सबकुछ ठीक-ठाक नहीं है। चीन के जिस जाल में अफ्रीका से लेकर श्रीलंका तक जैसे देश फंस चुके हैं, अब पाकिस्तान भी उसका शिकार बन चुका है। चीन-पाकिस्तान इकोनॉमिक कॉरिडोर के तहत दोनों देशों के बीच पुर्नर्जी सेक्टर में एक कारार हुआ था, जिसके तहत इस्लामाबाद को निर्यरित समय पर कर्ज़ की रकम चुकानी थी।

पाकिस्तान का खजाना खाली है, ऐसे में वह शर्तों के अनुसार लोच की राशि नहीं चुका पा रहा है। वहीं, चीनी कंपनियां अब पाकिस्तान में और पावर प्लांट लगाने से कतरा रही हैं तो दूसरी तरफ चीन सरकार लौन रिपेमेंट में हिलारी बरतने के मूड़े में नहीं दिख रहा है।लौन की बक़ाय़ा राशि के लिए चीन की ओर से पाकिस्तान पर लगातार दबाव बना रहा है। हालात को देखते हुए पाकिस्तान की शहबाज शरीफ सरकार ने अपने दो मंत्रियों को बीजिंग भेजा है। पाकिस्तानी मीडिया रिपोर्ट की मानें तो पहले चीन इस मसले पर बातचीत के लिए ही तैयार नहीं था, बाद में इसकी अनुमति दी गई।

युआन ), फिल्म देखने के लिए 15० रुपये ( 15 युआन ) देने होते हैं। अगर कोई साथ में घर के काम करना चाहे तो 20०0 रुपये ( 2० युआन ) और एक घंटे की ड्रिंक के लिए 41०० रुपये ( 4० युआन ) देने होते हैं। लोग इस पर अलग-अलग प्रतिक्रिया दे रहे हैं। किसी का कहना है कि स्ट्रीट गर्लफ्रेंड का कॉन्सेप्ट सही है तो कुछ का कहना है कि ये महिलाओं की बेइज्जती है। बता दें कि हममें से बहुत से लोग ऐसे होते हैं, जो रिलेशनशिप से इसलिए भागे हैं क्योंकि वो कमिटेड नहीं होना चाहते। उन्हें प्यार और ज़ब्जत तो चाहिए, लेकिन किसी कमिटेमेंट के साथ बिस्कुल नहीं।

युआन ), फिल्म देखने के लिए 15० रुपये ( 15 युआन ) देने होते हैं। अगर कोई साथ में घर के काम करना चाहे तो 20०0 रुपये ( 2० युआन ) और एक घंटे की ड्रिंक के लिए 41०० रुपये ( 4० युआन ) देने होते हैं। लोग इस पर अलग-अलग प्रतिक्रिया दे रहे हैं। किसी का कहना है कि स्ट्रीट गर्लफ्रेंड का कॉन्सेप्ट सही है तो कुछ का कहना है कि ये महिलाओं की बेइज्जती है। बता दें कि हममें से बहुत से लोग ऐसे होते हैं, जो रिलेशनशिप से इसलिए भागे हैं क्योंकि वो कमिटेड नहीं होना चाहते। उन्हें प्यार और ज़ब्जत तो चाहिए, लेकिन किसी कमिटेमेंट के साथ बिस्कुल नहीं।

# क्या फिर होगा पाकिस्तान का बंटबारा.....हालात दिख रहे

इस्लामाबाद ( इंपएमएस )। पाकिस्तान के बलोंचिस्तान में सरकार के खिलाफ प्रदर्शन देखा जा रहा है। बलोच कार्यकर्ता महरंग बलोच ने खादर में प्रदर्शन पर बैठ गई हैं। पाकिस्तानी अधिकारी उन्हें हटाती की कोशिश में लगे हैं, लेकिन कामयाबी भागै हैं क्योंकि का कहना है कि पाकिस्तान सरकार बंदूकों के जरिए उन्हें डराना चाहती है, लेकिन वह ऐसा नहीं होने दिया जाएगा। बलूचों का आरोप है कि पाकिस्तान और चीन मिलकर बलोचिस्तान के संसाधनों पर कब्जा कर रहे हैं। वहीं कोई एक्सपर्ट्स का मानना है कि ये प्रदर्शन उसी तरह हैं, जिसने पूर्वी पाकिस्तान को तोड़कर बांग्लादेश बना दिया था।

जानकार ने कहा कि यहां प्रदर्शन हमेशा होने रहे हैं। जो लीडरशिप को बदलते रहे हैं। आज के समय कई प्रदर्शन महिलाएं लीड कर रही हैं और ऐसा ही

## भारत ने विश्व धरोहर समिति की 46वें ऐतिहासिक बैठक की मेजबानी की

की दीर्घकालिक सहभागिता की दिशा में एक उपलब्धि साबित हुआ है। चार कार्यकालों तक विश्व धरोहर समिति में भारत की सक्रिय भागीदारी, अंतर्राष्ट्रीय सहयोग और क्षमता निर्माण के प्रति उसके समर्पण को रेखांकित किया है।

विश्व धरोहर समिति की बैठक के 46वें सत्र का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 21 जुलाई 2०24 को विशिष्ट अतिथियों की उपस्थिति में किया। विकास भी, विरासत भी के अपने विजन के अनुरूप प्रधानमंत्री शी मोदी ने उद्घाटन सत्र में यूनेस्को विश्व धरोहर केंद्र को 1 मिलियन डॉलर के अनुदान की घोषणा की। यह योगदान क्षमता निर्माण, तकनीकी सहायता और संरक्षण के प्रयासों में सहायता देगा ।

केंद्रीय संस्कृति मंत्री ने अपनी व्रीफिंग में कहा, "बीते 1० वर्षों में भारत ने आधुनिक विकास के नए आयाम छूए हैं, साथ ही विरासत पर गर्व का संकल्प भी लिया है।" उन्होंने देश भर में चल रही कार्गी विश्वनाथ कॉरिडोर, अयोध्या में राम मंदिर और प्राचीन नालंदा विश्वविद्यालय के आधुनिक परिसर के निर्माण, जैसी कई धरोहर संरक्षण परियोजनाओं का उल्लेख किया। उन्होंने जोर देकर कहा कि नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत के प्रयासों से पिछले दशक में 13 विश्व धरोहर संपत्तियों को सफलतापूर्वक सूचीबद्ध किया गया है, केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने सत्र के परिणामों के बारे में मीडिया को जानकारी देते हुए बताया कि विश्व धरोहर सम्मेलन के 46वें सत्र में 24 नए विश्व धरोहर स्थलों को

## राष्ट्रपति मैक्रों ने खेल मंत्री को किया किस, दुनिया भर में चर्चा

पेरिस ( इंपएमएस )। फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ( 46 ) का एक किस इन दिनों फ्रांस में चर्चा का विषय बन हुआ है। पेरिस ओलंपिक 2०24 के उद्घाटन समारोह में मैक्रों ने अपनी खेल मंत्री को किस किया है। इस अनंरंग किस के बारे में पूरे शहर में चर्चा जोरों पर है।

फोटो में 46 साल की एमेली को मैक्रों की गर्दन को चूमते हुए दिखाया गया है, जबकि उनका एक हाथ उनकी गर्दन के चारों ओर लिफटा हुआ है। उनका दूसरा हाथ फ्रांस के राष्ट्रपति के हाथ को पकड़े हुए है। फोटो में प्रधानमंत्री गेब्रियल अडुल भी अपनी नज़रें फेरते हुए दिखाई दे रहे हैं। अंतंग चुंबन की तस्वीरों को एक्स पर 4 मिलियन से ज्यादा बार देखा गया है। इस चुंबन ने फ्रांस में भी लोगों को चौंका दिया है। जबकि फ्रांस में चुंबन अक्सर अभिवादन का एक सामान्य तरीका है।

## इस्लाम के नाम पर आतंकवाद की पैरवी करने वाले अंजेम चौधरी को आजीवन कारावास

लंदन( इंपएमएस )। इस्लाम के नाम पर बड़े बड़े उपदेश देकर युवाओं को बहकाने वाले 'ब्रिटिश-पाकिस्तानी उपदेशक अंजेम चौधरी को आतंकवादी संगठन चलाने का दोषी पाते हुए आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई है।व्हीधर को पिछले सप्ताह अल-मुहाजिरून (एएलएम) चलाने का दोषी पाया गया था। इस संगठन को एक दशक से भी अधिक समय पहले आतंकवादी संगठन मानते हुए प्रतिबंधित कर दिया गया था। जस्टिस मार्क वॉल ने ब्रिटिश-पाकिस्तानी उपदेशक के लिए आजीवन कारावास की सजा की घोषणा की है। उसे कम से कम 28 साल की सजा होगी। वॉल ने लंदन के वूलविच क्राउन कोर्ट में चौधरी से कहा कि एएलएम जैसे संगठन ऑनलाइन कार्यक्रमों के माध्यम से हिंसा की बात करते हैं। जज ने कहा, उनका अस्तित्व उन व्यक्तियों को साइड में धकेलता है जो उनके सदस्य हैं। वे उन लोगों के बीच दरार पैदा करते हैं जो शांतिपूर्ण तरीके से एक साथ रह सकते हैं। चौधरी के वकील पॉल हाइन्स ने तर्क दिया कि यह समूह एक संगठन से ज्यादा कुछ नहीं

सूचीबद्ध किया गया , जिनमें 1९ सांस्कृतिक, 4 प्राकृतिक और 1 मिश्रित संपत्ति शामिल हैं। असम का मोईदांम भारत का 43वां विश्व धरोहर स्थल बन गया, जो एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है क्योंकि यह अलग-अलग का पहला ऐसा सांस्कृतिक स्थल है जिसे यह मान्यता मिली है। चारुईदेव जिले में स्थित, मोईदांम अहोम राजवंश के दफनाने वाले पवित्र टिले है, जो छह शताब्दियों के सांस्कृतिक और स्थापत्य विकास को दर्शाते हैं।

केंद्रीय संस्कृति मंत्री ने द्विपक्षीय बैठकों की चर्चा करते हुए बताया कि भारत और अमेरिका के बीच सांस्कृतिक संपत्ति समझौते पर हस्ताक्षर किए गए, जिससे सांस्कृतिक संपत्ति में अवैध व्यापार से निपटारे की प्रतिबद्धता को बल मिला। इसके अतिरिक्त, भारतीय पुनातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) ने क्षमता निर्माण और मूर्त धरोहर पर शोध के लिए आईसीसीआर ओएम के साथ समझौता किया। डब्ल्यूए चर्सी के 46वें सत्र में युवा धरोहर पेशेवर मंच और साइट प्रबंधक मंच भी शामिल हुए,जिससेधरोहरसंरक्षणमें वैश्विक विश श्रृंता में वृद्धि हुई। इस बैठक के दौरान अन्य 33 कार्यक्रम आयोजित किए गए।

केंद्रीय मंत्री ने विश्व धरोहर समिति की 46वीं बैठक के दौरान लगाई गई महत्वपूर्ण प्रदर्शनी का विशेष उल्लेख किया, जिसमें 2.5 प्रत्यक्षरित ऐतिहासिक वस्तुओं को प्रदर्शित किया गया, जो सांस्कृतिक धरोहर को संरक्षित करने के प्रति भारत के समर्पण को दर्शाता है।वैश्विक धरोहर के संरक्षण में भारत के योगदान को रेखांकित करते हुए श्रृ शि शेखावत ने कंबोडिया के अंगकोर वाद, वियतनाम के चाम मंदिरों और प्यॉमरान के बागान के स्तूपों में भारत के धरोहर संरक्षण प्रयासों की सराहना की। उन्होंने कहा कि नए शामिल किए गए मोईदांम सहित 4३ विश्व धरोहर स्थलों की उल्लेखनीय सूची के साथ, धरोहर संरक्षण के संबंध में भारत वैश्विक स्तर पर अग्रणी बना हुआ है। उन्होंने कहा कि 56 संपत्तियों की विशाल संभावित सूची भारत के सांस्कृतिक स्पेक्ट्रम का उदाहरण प्रतिनिधित्व अनुश्रित करती है।

संस्कृति के वैश्विक महत्व को बढ़ाने में भारत के विशिष्ट योगदान पर बल देते हुए केंद्रीय मंत्री ने इस बात को रेखांकित किया कि जी-2० की भारत की अस्थिरता के तहत, नेताओं के नई दिल्ली घोषणापत्र 2०23 ( एनडीएलडी ) ने 2030 के बाद के विकास के प्रारूप में संस्कृति को एक स्वतंत्र लक्ष्य के रूप में समर्थन दिया, जो वैश्विक विकास रणनीति में व्यापक बदलाव को दर्शाता है। यह ऐतिहासिक निर्णय संस्कृति की परिरचनकारी क्षमता को दर्शाता है, आर्थिक विकास को बढ़ावा देता है, हाशिए पर पड़े समुदायों को सशक्त बनाता है और असुरक्षित धरोहर की रक्षा करता है।

## इस्लाम के नाम पर आतंकवाद की पैरवी करने वाले अंजेम चौधरी को आजीवन कारावास

लंदन( इंपएमएस )। इस्लाम के नाम पर बड़े बड़े उपदेश देकर युवाओं को बहकाने वाले 'ब्रिटिश-पाकिस्तानी उपदेशक अंजेम चौधरी को आतंकवादी संगठन चलाने का दोषी पाते हुए आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई है।व्हीधर को पिछले सप्ताह अल-मुहाजिरून (एएलएम) चलाने का दोषी पाया गया था। इस संगठन को एक दशक से भी अधिक समय पहले आतंकवादी संगठन मानते हुए प्रतिबंधित कर दिया गया था। जस्टिस मार्क वॉल ने ब्रिटिश-पाकिस्तानी उपदेशक के लिए आजीवन कारावास की सजा की घोषणा की है। उसे कम से कम 28 साल की सजा होगी। वॉल ने लंदन के वूलविच क्राउन कोर्ट में चौधरी से कहा कि एएलएम जैसे संगठन ऑनलाइन कार्यक्रमों के माध्यम से हिंसा की बात करते हैं। जज ने कहा, उनका अस्तित्व उन व्यक्तियों को साइड में धकेलता है जो उनके सदस्य हैं। वे उन लोगों के बीच दरार पैदा करते हैं जो शांतिपूर्ण तरीके से एक साथ रह सकते हैं। चौधरी के वकील पॉल हाइन्स ने तर्क दिया कि यह समूह एक संगठन से ज्यादा कुछ नहीं

'न्यूयॉर्क की डिप्टी पुलिस कमिश्नर रेवेका बेनर ने मामले को ऐतिहासिक कारार दिया और कहा कि इस्लामिक धिकर्स स्पेसआईटी एएलएम की अमेरिकी शाखा थी। चौधरी को उसके एक अनुयायी खालिद हुसैन के साथ दोषी ठहराया गया है। अभियोजकों के अनुसार, यह समूह एक सर्मप्रेत समर्थक भी था।

कनाडा के एडमॉन्टन के रहने वाले हुसैन को प्रतिबंधित संगठन की सदस्यता लेने का दोषी पाया गया। उसे पांच साल की जेल की सजा सुनाई गई। हुसैन के हीथो हवाई अड्डे पर उतने के एक साल बाद दोनों को गिरफ्तार किया गया था।

जानकार कहते हैं कि हमारे लोकतंत्र में बलोचिस्तान है। लेकिन उन्हें यह हक नहीं दिया गया कि वह खुद का फैसला कर सके। हर किसी को पता है कि यह कठपुतली सरकार है। जो लोग प्रदर्शन कर रहे हैं उनमें से कई लोगों के परिवार वालों ने सरकार के खिलाफ बंदूक उठा रखी है।

बांग्लादेश जैसा होगा हाल? उन्होंने कहा, बलूचिस्तान को इतनी आजादी दी जाए कि वह खुद का फैसला ले सके तब कोई दिक्कत नहीं होगी। इसमें समस्या ये है कि सरकार को लगना है कि पाकिस्तान विरोधी लोग सदन में आएंगे और वे फैसले जो उन्हें पसंद नहीं आएंगे। यह बांग्लादेश वाली बात है। वह भी माना जाए। वे अपने हक की बात कर रहे हैं। लेकिन पाकिस्तान में लोग खुद मान रहे हैं, जैसे बलूचों ने खुद को अलग करने की मांग कर ली है।

जयंती र्वि फिर् लौटीं गुजशत!

# १८ आईएस अधिकारियों का एक साथ तबादला आदेश

गांधीनगर, ३१ जुलाई । गुजरात सरकार आईएस स्थानांतरण आदेश: लोकसभा चुनाव के बाद गुजरात में एक साथ १८ आईएस अधिकारियों का तबादल कर दिया गया है। गुजरात में बदलावों का सिलसिला शुरू हो गया है, एक बार फिर गुजरात की प्रशासनिक व्यवस्था में भारी बदलाव हुआ है. बड़े पैमाने पर आईएस अधिकारियों में भारी बदलाव किये गये हैं. वरिष्ठ १८ आईएस अधिक रियों के तबादले का आदेश दिया गया है. अपर मुख्य सचिव सुनयना तोमर को शिक्षा, उच्च शिक्षा एवं तकनीकी विभाग में पदस्थ किया गया है। ख़ास बात यह है कि जयंती र्वि को वापस गुजरात लाया गया है.

गुजरात के १८ वरिष्ठ आईएस अधिकारियों का तबादल आदेश: अतिरिक्त मुख्य सचिव सुनयना तोमर को शिक्षा, उच्च शिक्षा और तकनीकी विभाग में तैनात किया गया है, अतिरिक्तमुख्य सचिव एमके दास को मुख्यमंत्री कार्यालय में तैनात किया गया है और गृह विभाग के अतिरिक्तमुख्य सचिव का प्रभार दिया गया है।

राज्य सरकार द्वारा किए गए तबादलों में सुनयना तोमर, पंकज तोषारी, मनोज कुमार दास, जयंती र्वि, पी. स्वरूप, अंजुशर्मा, अ.जे. हैदर, जगदीश प्रसाद गुप्ता और डॉ. टी. नटराजन, राजीव टोपनो, शंकेश शंकर, के.के. निशाला, राजेश मंजू, एएम शर्मा, ममता वर्मा और मुकेश

## रणुजा दर्शन से लौट रही कार ड्रिवाइडर से टकराई

बनासकांठा, ३१ जुलाई । गुजरात में हाईवे पर तेज गति से गुजरने के कारण वाहन गंभीर दुर्घटनाओं का कारण बन रहे हैं, वडगाम के ताड़वाडा में अश्रुिया ब्रिज के पास एक स्विफ्ट कार ड्रिवाइडर से टक्करा गई, जिससे वाहन में सवार पति-पत्नी सहित पांच लोगों में से तीन की मौत हो गई। उसी स्थान पर। जबकि दो अन्य घायल हो गए, जिन्हें इलाज के लिए ले जाया गया। हादसे का संचना मिलने ही आसपास के लोगों की भीड़ जमा हो गई। पुलिस मौके पर पहुंच कर आगे की कार्रवाई कर रही है।

हादसे के बारे में मिली जानकारी के अनुसार मेहसाणा के डेंडियासन का सतार परिवार स्विफ्ट कार से बाबा शम्भुवपीर के दर्शन के लिए रणुजा गया था।आज लैटने समय बनासकांठा जिले के वडगाम तालुका में अश्रुिया ब्रिज के पास कार ड्रिवाइडर से टकरा गई। कार के अगले हिस्से में डेंट आ गया। कार की टक्क इतनी जोरदार थी कि एयरबैग भी खुल गया। कार में सवार पांच लोगों में सेविनुभाई चिमनलाल कारपेंटर, उनकी

## ओखा-दिल्ली सराय रोहिल्ला स्पेशल ट्रेन के टर्मिनल स्टेशन में बदलाव

पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा के लिए चलाई जा रही ओखा-दिल्ली सराय रोहिल्ला स्पेशल ट्रेन के टर्मिनल स्टेशन में बदलाव किया गया है। अब यह ट्रेन दिल्ली सराय रोहिल्ला की जगह दिल्ली केंट तक जाएगी। विवरण इस प्रकार है:

ट्रेन संख्या 0१523 ओखा-दिल्ली केंट स्पेशल 6 अगस्त, 2024 से ओखा से अपने निर्धारित समय प्रति मंगलवार 1०.0० बजे रवाना होकर दिल्ली केंट अगले दिन 09.40 बजे पहुंचेगी। इसी तरह वापसी में ट्रेन संख्या 0१524 दिल्ली केंट-

## जियोगोमस ने अपने प्लेटफॉर्म पर गूगल गेमसनेक्स का इंटीग्रेशन किया

\*नई दिल्ली, 29 जुलाई, 2024:\* भारत के अग्रणी गेमिंग प्लेटफॉर्म जियोगोमस ने अपने जियोगोमस ऐप और जियो गेट-टॉप बॉक्स में गूगल गेमसनेक्स को इंटीग्रेट करके अपने गेमिंग पोर्टफोलियो का विस्तार किया है। जियोगोमस के उपयोगकर्ता अब डेली सुडोकू, ओम नोम रन और ट्रैफिक टॉप सहित आठ लोकप्रिय गेम खेल सकते हैं। गेमसनेक्स के सभी गेम जियोगोमस उपयोगकर्ताओं के लिए फ्री में उपलब्ध होंगे। एंड़रूइड गेम यूजर्स इन गेम्स को खेलने के लिए जियोगोमस ऐप होमपेज से आसानी से पहुंच सकते हैं। गूगल के गेमसनेक्स गेम्स, मायजियो और जियोटीवी पर जियोगोमस मिनी-ऐप्स पर

अहमदाबाद

अहमदाबाद

प्रतिनियुक्तिसे लैटने तक पी फॉर्म का प्रभार आईएसएस अंजू शर्मा को कृषि विभाग का एसीएस बनाया गया आईएसएस एमजे हैदर को पेट्रो-एनर्जी विभाग सौंपा गया आईएसएस जेपी गुप्ता का आदिवासी विभाग में तबादल आईएसएस विनोद शव का श्रम एवं शोहराज विभाग में तबादल आईएसएस डॉ. टी नटराजन बने वित्त विभाग के प्रधान सचिव प्रतिनियुक्तिसे लैटने तक राजीव टोपनो को प्रभार

ममता वर्मा को प्रधान सचिव प्रतिनियुक्तिसे लैटने तक राजीव टोपनो को प्रधान सचिव उद्योग, खान एवं खनिज बनाया गया राजीव टोपनो राज्य के मुख्य आयुक्त, कर के रूप में राजीव टोपनो प्रतिनियुक्तिसे लैटे हैं मुकेश कुमार, प्रधान सचिव, प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षा डॉ.एस.मुश्लीकृष्ण ओएसडी आयुक्त, राज्य निर्वाचन आयोग डॉ अनुपम आनंद का तबादल परिवहन आयुक्त के पद पर किया गया है।

वशिष्ठ १८ आईएस अधिकारियों के तबादले इस प्रकार हैं, आईएसएस सुनैना तोमर का एसीएस शिक्षा विभाग के पद पर तबादल, अतिरिक्त प्रभार एसीएस सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता आईएसएस पंकज जोशी को बंदरगाह-परिवहन का अतिरिक्त प्रभार

आईएसएस एमके दास का तबादल सीएमओ पद पर कर दिया गया है एमके दास को गृह विभाग के एसीएस का अतिरिक्त प्रभार

आईएसएस डॉ. जयंती र्वि राजस्व विभाग की एसीएस डॉ. जयंती र्वि प्रतिनियुक्ति पर गुजरात लैटेंगी

## अर्जुन मोढवाडिया ने दिल्ली में अमित शाह और पाटिल से की मुलाकात

अहमदाबाद, ३१ जुलाई । गुजरात में लोकसभा और विधानसभा उपचुनाव के बाद बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सी.आर. पाटिल का कार्यकाल खत्म हो रहा है। फिर नया अध्यक्ष कौन होगा इसको लेकर अटकलें शुरू हो गईं। इस बीच, पूर्व कैबिनेट मंत्री पूर्णेश मोदी, कैबिनेट मंत्री शहबजी पटेल समेत बीजेपी नेताओं के बीच दिल्ली में खींचतान शुरू हो गई थी और उन्होंने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की थी। अब विधायक अर्जुन मोढवा डिया की दिल्ली में अमित शाह और सीआर पाटिल से मुलाकात के बाद कैबिनेट में बदलाव की अटकलें ने जोर पकड़ लिया है। लोकसभा चुनाव

## ओखा स्पेशल 7 अगस्त, 2024 से दिल्ली केंट से प्रति बुधवार 13.40 बजे रवाना होकर ओखा अगले दिन 13.50 बजे ओखा पहुंचेगी।

गौर तलब है कि इस ट्रेन के दिल्ली केंट के अलावा अन्य किसी भी स्टेशन की समय सारणी में कोई भी बदलाव नहीं किया गया। ट्रेनों के ठहराव के समय और संरचना के संबंध में विस्तृत जानकारी के लिए यात्री कृपया **www.enquiry.indanrail.gov.in** पर जाकर अवलोकन कर सकते हैं।

कैपिटल स्मॉल फाइनेंस बैंक के एमडी और सीईओ श्री सर्वजीत सिंह समरा ने कहा, “विकास पूंजी निवेश के साथ पुनर्जीवित हमारी इस विकास यात्रा ने शानदार प्रगति

भी उपलब्ध होंगे। गूगल के गेमसनेक्स गेम्स काफी हल्के होते हैं और जल्द ही लोड हो जाते हैं। यह प्कशः गेम कम मेमोरी वाले डिवाइसों और अलग-अलग नेटवर्क स्थितियों में भी खेले जा सकते हैं। कंपनी ने कहा है कि इस सहयोग का उद्देश्य भारत में लाखों उपयोगकर्ताओं के लिए गेमिंग एक्सपीरियंस को बेहतर बनाना है। ताकी कैशुअल गेमस तक ग्राहक की आसान पहुंच हो। गेमसनेक्स के पास दुनिया भर के खिलाड़ियों के लिए 1०0 से अधिक खेलने के लिए जियोगोमस, भारत को एक प्रमुख गेमिंग हब के तौर पर उभारना चाहता है। और यह समग्रता जियोगोमस की प्रतिबद्धता को दिखाता है।

अहमदाबाद

अहमदाबाद

## एक्सपोर्टेंड मेडिकल ड्रग जब्त

कच्छ, ३१ जुलाई । कच्छ के मुंद्रा बंदरगाह से कई बार विभिन्न प्रकार की दवाओं की खेप प्राप्त हुई है। लेकिन दवा के रूप में यह पहली खेप होगी, इसकी जानकारी दो दिन पहले ही कस्टम विभाग को मिली, कस्टम को मिली जानकारी के मुताबिक कंटेनर को अफ्रीका भेजा जाना था। इसलिए इस मामले में आगे जांच की गई तो पाता चला कि इस ड्रग स्कैंडल का अंत अहमदाबाद तक पहुंच चुका है । तो अब अहमदाबाद में सर्च ऑपरेशन चलाया गया । मुंद्रा बंदरगाह से अफ्रीकी देशों में ड्रग्स की आड़ में ड्रग्स भेजे जाने का खुलासा होने के बाद उनकी ट्रेन अहमदाबाद पहुंची। मिली जानकारी के मुताबिक, अहमदाबाद के एक गोदाम से कस्टम विभाग की तलशगी से ५० हजार ज्यादा ट्रोमाडोल टैबलेट मिलीं ।इससे पहले २९ जुलाई को सीमा शुल्क विभाग ने अफ्रीकी देशों में निर्यात के लिए मुंद्रा बंदरगाह से दो कंटेनरों को शेका था और उनकी जांच के दौरान उनमें ११० करोड़ रुपये की ट्रोमाडोल गोलियां पाई गईं ।

मुकेश कुमार, प्रधान सचिव, प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षा डॉ.एस.मुश्लीकृष्ण ओएसडी आयुक्त, राज्य निर्वाचन आयोग डॉ अनुपम आनंद का तबादल परिवहन आयुक्त के पद पर किया गया है डॉ. अनुपम आनंद को जीएसआरटीसी का अतिरिक्तप्रभार दिया गया है राजेश मंजू को राजस्व निरीक्षण आयुक्त बनाया गया है बाल महिला विभाग के आयुक्त आईएसएस शके श शंकरसचिव जीएडी के रूप में शंकेश शंकर के सचिवालय प्रभारीआईएसएस केके निशाला का तबादल वित्त विभाग के सचिव पद पर किया गया आईएसएस एएम शर्मा को राज्यपाल का प्रधान सचिव बनाया गया

## अर्जुन मोढवाडिया ने दिल्ली में अमित शाह और पाटिल से की मुलाकात

अहमदाबाद, ३१ जुलाई । गुजरात में लोकसभा और विधानसभा उपचुनाव के बाद बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष सी.आर. पाटिल का कार्यकाल खत्म हो रहा है। फिर नया अध्यक्ष कौन होगा इसको लेकर अटकलें शुरू हो गईं। इस बीच, पूर्व कैबिनेट मंत्री पूर्णेश मोदी, कैबिनेट मंत्री शहबजी पटेल समेत बीजेपी नेताओं के बीच दिल्ली में खींचतान शुरू हो गई थी और उन्होंने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की थी। अब विधायक अर्जुन मोढवा डिया की दिल्ली में अमित शाह और सीआर पाटिल से मुलाकात के बाद कैबिनेट में बदलाव की अटकलें ने जोर पकड़ लिया है। लोकसभा चुनाव

कुछ राजनीतिक सूत्र इसे एक स्वानत यात्रा बता रहे हैं। दूसरी ओर, कैबिनेट विस्तार को लेकर भी चर्चा चल रही है। फिर शहबजी के दौरे के बाद राजनीतिक चर्चाएं शुरू हो गईं।

## कैपिटल स्मॉल फाइनेंस बैंक ने वित्त वर्ष 2024-25 की पहली तिमाही के नतीजे घोषित किए

राष्ट्रीय, 30 जुलाई, 2024: वर्ष 2०16 में परिचालन शुरू करने वाले भारत के पहला स्मॉल फाइनेंस बैंक कैपिटल स्मॉल फाइनेंस बैंक लिमिटेड ने जून 2०24 को समाप्त तिमाही के लिए अ न आर्डिनेट फाइनेंशियल रिजल्ट्स ( गैर-लेखापरीक्षित वित्तीय परिणामों ) की घोषणा की है।

कैपिटल स्मॉल फाइनेंस बैंक के एमडी और सीईओ श्री सर्वजीत सिंह समरा ने कहा, “विकास पूंजी निवेश के साथ पुनर्जीवित हमारी इस विकास यात्रा ने शानदार प्रगति

## टोयोटा किलोस्कर मोटर को प्रतिष्ठा वाले ईईपीसी निर्यात उत्कृष्टता पुरस्कार से सम्मानित किया गया

बेंगलोर, 25 जुलाई 2०24: टोयोटा किलोस्कर मोटर ( टीकेएम ) को इसके उत्कृष्ट निर्यात प्रदर्शन के लिए दो प्रतिष्ठा वाले पुरस्कारों से मान्यता मिली है। हाल में आयोजित ईईपीसी इंडिया ( इंजीनियरिंग एक्सपोर्ट प्रोमोशन कॉमिल ऑफ इंडिया ) के तहत ‘गोल्ड ट्राँफ़’ प्रदान की गई। ये पुरस्कार भारत के इंजीनियरिंग निर्यात को आगे बढ़ाने के लिए कंपनी के समर्पण को दर्शाते हैं। इंजीनियरिंग क्षेत्र व्यापक विनिर्माण क्षेत्र का एक अभिन्न अंग है और समग्र वित्तीयमान उतपत्तन में इंजीनियरिंग उत्पादों की हिस्सेदारी काफी महत्वपूर्ण है।

पूरे घटनाक्रम का शज़ अहमदाबाद तक पहुंच गया

## १०० करोड़ से ज्यादा की एक्सपोर्टेंड मेडिकल ड्रग जब्त

कच्छ, ३१ जुलाई । कच्छ के मुंद्रा बंदरगाह से कई बार विभिन्न प्रकार की दवाओं की खेप प्राप्त हुई है। लेकिन दवा के रूप में यह पहली खेप होगी, इसकी जानकारी दो दिन पहले ही कस्टम विभाग को मिली, कस्टम को मिली जानकारी के मुताबिक कंटेनर को अफ्रीका भेजा जाना था। इसलिए इस मामले में आगे जांच की गई तो पाता चला कि इस ड्रग स्कैंडल का अंत अहमदाबाद तक पहुंच चुका है । तो अब अहमदाबाद में सर्च ऑपरेशन चलाया गया ।

मुंद्रा बंदरगाह से अफ्रीकी देशों में ड्रग्स की आड़ में ड्रग्स भेजे जाने का खुलासा होने के बाद उनकी ट्रेन अहमदाबाद पहुंची। मिली जानकारी के मुताबिक, अहमदाबाद के एक गोदाम से कस्टम विभाग की तलशगी से ५० हजार ज्यादा ट्रोमाडोल टैबलेट मिलीं ।इससे पहले २९ जुलाई को सीमा शुल्क विभाग ने अफ्रीकी देशों में निर्यात के लिए मुंद्रा बंदरगाह से दो कंटेनरों को शेका था और उनकी जांच के दौरान उनमें ११० करोड़ रुपये की ट्रोमाडोल गोलियां पाई गईं ।

# प्रतियोगी परीक्षा से सीबीआरटी

# पद्धति को वापस लेने का सुझाव

गांधीनगर, ३१ जुलाई । वन भर्ती और वर्तमान परीक्षा प्रणाली सीबीआरटी को लेकर छात्रों के साथ हो रहे अन्याय को लेकर छात्र नेता युवराज सिंह सहित बड़ी संख्या में छात्र अधीनस्थ सेवा सचिव से व्यक्तिगत रूप से मिलने पहुंचे और प्रतियोगी परीक्षा से सीबीआरटी प्रणाली को बंद करने का प्रस्ताव रखा. तो आइए उनके सामने आने वाली समस्या और मांग के बारे में विस्तार से चर्चा करें ।

छात्र नेता युवराजसिंह ने बात करते हुए कहा कि पिछले कई वर्षों से गौसेवा द्वारा सीसीई , वन, सर्वेक्षक, लेखा एवं उप लेखा परीक्षक तथा नगर निगम के विभिन्न संवर्गों तथा नगर निगम के विभिन्न संवर्गों एवं संवर्गों की भर्तियां सीबीआरटी पद्धति से निकाली जाती रही हैं। इस पद्धति को पहली बार गुजरात में आजमाने से पहले कहा गया था कि इस सीबीआरटी के माध्यम से परीक्षा आयोजित करने वाली एजेंसी बहुत विश्वसनीय, पारदर्शी, पेपरलेस, नूट रहित है, लेकिन पिछली बार आयोजित सभी परीक्षाओं में कई गड़बड़ियां सामने आई थीं। सबसे बड़ा नकारात्मक पहलू यह है कि गुजरात सरकार की सभी परीक्षाएं गुजराती भाषा के माध्यम से आयोजित की जाती हैं। टीसीएस या अन्य निजी एजेंसी द्वारा अनुबंध कार्य में उन्हें गुजराती भाषा का कोई अनुभव नहीं है और अधीनस्थ सेवा अधिकारी और एजेंसी के लोगों के बीच समन्वय की कमी है, इसलिए उन्हें पेपर सेंटिंग और पेपर जांच का काम सौंपा जाता

कुछ राजनीतिक सूत्र इसे एक स्वानत यात्रा बता रहे हैं। दूसरी ओर, कैबिनेट विस्तार को लेकर भी चर्चा चल रही है। फिर शहबजी के दौरे के बाद राजनीतिक चर्चाएं शुरू हो गईं।

कैपिटल स्मॉल फाइनेंस बैंक के एमडी और सीईओ श्री सर्वजीत सिंह समरा ने कहा, “विकास पूंजी निवेश के साथ पुनर्जीवित हमारी इस विकास यात्रा ने शानदार प्रगति

भी उपलब्ध होंगे। गूगल के गेमसनेक्स गेम्स काफी हल्के होते हैं और जल्द ही लोड हो जाते हैं। यह प्कशः गेम कम मेमोरी वाले डिवाइसों और अलग-अलग नेटवर्क स्थितियों में भी खेले जा सकते हैं। कंपनी ने कहा है कि इस सहयोग का उद्देश्य भारत में लाखों उपयोगकर्ताओं के लिए गेमिंग एक्सपीरियंस को बेहतर बनाना है। ताकी कैशुअल गेमस तक ग्राहक की आसान पहुंच हो। गेमसनेक्स के पास दुनिया भर के खिलाड़ियों के लिए 1०0 से अधिक खेलने के लिए जियोगोमस, भारत को एक प्रमुख गेमिंग हब के तौर पर उभारना चाहता है। और यह समग्रता जियोगोमस की प्रतिबद्धता को दिखाता है।

अहमदाबाद

अहमदाबाद

जानकारी के मुताबिक, ड्रग्स की ये दोनों खेप राजकोट के एक कारोबारी ने भेजी थी। उन्हें अफ्रीकी देशों सिएसर लियोन और नाइजर भेजा गया।अफ्रीकी देशों मेंसिथेटेड ओपिओइड की अत्यधिक मांग पाई गई है। बताया जाता है कि आतंकवादी अधिक समय तक जागते रहने के लिए ट्रामाडोल का इस्तेमाल कर रहे हैं।

अप्रैल २०१८ से, इस दवा के आयात-निर्यात को नाइकोटिक्स ड्रग्स एंड साइकोट्रोपिक सब्सटेंस एक्ट १९८५ के तहत पूरी तरह से प्रतिबंधित कर दिया गया है, जो नशीली दवाओं की तस्करी, भंडारण और बिक्री पर प्रतिबंध लगाता है। दोनों कंटेनरों से ६८ लाख रुपये कीमत की २५ मिलीग्राम की एक गोली सीमा शुल्क विभाग ने जप्त कर ली है। राजकोट की फर्म द्वारा ट्रामाडोल टैबलेट को डिक्लोफेनाक टैबलेट और ज़ेबेडोल टैबलेट की आड़ में अफ्रीका में निर्यात किया गया था। जांच के दौरान कस्टम विभाग को कंटेनर से ट्रामाडोल ब्रांड नाम ट्रामार्किंग २२५ और रॉयल २२५ की गोलियां भारी मात्रा में मिलीं ।

पार्टी के दौरान सांभर में निकला कॉकरोच, अहमदाबाद नगर

निगम ने सील किया फाइव स्टार हयात होटल का किचन

अहमदाबाद: गुजरात के अहमदाबाद में फाइव स्टार हयात होटल के सांभर में कॉकरोच मिलने पर म्यूनिसिपल कॉर्पोरेशन ने बड़ी कार्रवाई की है। अहमदाबाद नगर निगम (‘रूण’) ने वखापुर इलाके में स्थित लजगी हयात होटल के किचन को अगले 48 घंटे के लिए सील किया है। नगर निगम की टीम ने होटल के खिलाफ यह कार्रवाई जांच के बाद की है। निगम की टीम को जांच में होटल का किचन

## २.१७ करोड़ की संपत्ति

## मूल मालिकों को लौटाई गई

अहमदाबाद, ३१ जुलाई । तेरा तुझको अर्पण के तहत अहमदाबाद ग्राम्य एसपी ने लोगों का चोरी हुआ सामान लौटाया है। जिसमें लोगों के मोबाइल, बाइक और साइबर फोर्ड में मौजूद सोने-चांदी के आभूषण और नकदी वापस की गई। अहमदाबाद ग्रामीण एसपी ओम प्रकाश जाट और डीवाईएसपी नीलम गोस्वामी के नेतृत्व में भीपाल में तेरा तुझको अर्पण कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें जिन लोगों के वाहन, मोबाइल और कीमती सामान चोरी हो गए थे उन्हें उनका सामान

अहमदाबाद

अहमदाबाद

अनहाइजेनिक मिला। इसके बाद निगम की टीम ने किचन के गेट पर नोटिस चप्पा करते हुए उसे सील कर दिया। कुछ दिन पहले हयात होटल में एक पार्टी के दौरान सांभर में कॉकरोच मिलने का मामला सामने आया था। इस मामले को लेकर एएमसी को शिकायत मिली थी। एएमसी ने शिकायत के बाद कार्रवाई करते हुए होटल के किचन की जांच की थी।

गुजरात के अहमदाबाद में स्थित वापस दिया गया। अहमदाबाद ग्रामीण के सभी पुलिस स्टेशनों ने कुल २.१७ करोड़ की गुम या चोरी हुई संपत्ति मालिक को लौटा दी है। ढोलका डिवीजन में १.७३ करोड़ रुपये के पुलिस स्टेशन, साणद डिवीजन में ७०.७६ लाख रुपये के पुलिस स्टेशन और विरमगाम डिवीजन में २७.९० लाख रुपये के पुलिस स्टेशन जनता को सौंप दिए गए हैं। कई लोगों ने पुलिस को धन्यवाद दिया।

## गुजरात की गिफ्ट सिटी के बैंक कितने कमाऊ हैं? राज्यसभा में केंद्र सरकार से पूछा सवाल

मुंबई: गुजरात के गांधीनगर में स्थित गिफ्ट सिटी ( उर्ूफू ) की बुधवार को राज्यसभा में चर्चा हुई। महाराष्ट्र से बीजेपी के राज्य सभा सांसद अनिल सुखदेव राव बोंडे सरकार से पूछा कि गुजरात की गिफ्ट सिटी के बैंक कितने कमाऊ हैं? उन्होंने पूछा कि अनिल सुखदेव राव बोंडे ने पूछा कि पीएम की प्रेरणा से बनी गिफ्ट सिटी में बैंक कैसे काम करते हैं, कितना कमाते हैं, अगर कमाते हैं तो महाराष्ट्र में खोले जाएंगेगी की अगर ये बैंक अच्छा कर रहे हैं तो इन्हें महाराष्ट्र में भी खोला जाना चाहिए। बोंडे के सवाल का राज्यसभा में वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी ने जवाब दिया। पिछले साल राज्य सरकार ने गिफ्ट सिटी से शराबबंदी शर्तों के साथ हटाई थी। गिफ्ट सिटी के विकास के लिए गुजरात सरकार पिछले कई सालों से विशेष कोशिशें भी कर रही है। गिफ्ट सिटी का पूरा नाम गुजरात इंटरनेशनल फाइनेंस टेक

एक पांच सितारा होटल के खिलाफ कॉकरोच मिलने पर सख्त कार्रवाई की गई है। अहमदाबाद म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन ने जांच के बाद होटल के किचन को अगले 48 घंटे के लिए सील कर दिया है। पिछले दिनों में सांभर में कॉकरोच मिलने का मामला सामने आया था।

जानकारी के अनुसार अहमदाबाद म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन के हेल्थ डिपार्टमेंट द्वारा होटल हयात के किचन में जांच की गई। इसके बाद होटल का किचन सील किया गया। जानकारी में सामने आया है कि होटल में एक बड़े फंक्शन के दौरान सांभर से यह कॉकरोच निकला था जिससे लोग काफी नाराज़ हुए थे और म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन के हेल्थ डिपार्टमेंट को शिकायत की गई थी। होटल के किचन को सील करते हुए अहमदाबाद म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन ने एक नोटिस चक्का की। इसमें लिखा गया है कि मिली शिकायत के आधार पर जांच करने के बाद होटल का किचन अनहाइजेनिक स्थिति में पाया गया है। इसलिए तात्कालिक तौर से आपके किचन को 48 घंटों के लिए बंद किया जा रहा है।

## गुजरात की गिफ्ट सिटी के बैंक कितने कमाऊ हैं? राज्यसभा में केंद्र सरकार से पूछा सवाल

मुंबई: गुजरात के गांधीनगर में स्थित गिफ्ट सिटी ( उर्ूफू ) की बुधवार को राज्यसभा में चर्चा हुई। महाराष्ट्र से बीजेपी के राज्य सभा सांसद अनिल सुखदेव राव बोंडे सरकार से पूछा कि गुजरात की गिफ्ट सिटी के बैंक कितने कमाऊ हैं? उन्होंने पूछा कि अनिल सुखदेव राव बोंडे ने पूछा कि पीएम की प्रेरणा से बनी गिफ्ट सिटी में बैंक कैसे काम करते हैं, कितना कमाते हैं, अगर कमाते हैं तो महाराष्ट्र में खोले जाएंगेगी की अगर ये बैंक अच्छा कर रहे हैं तो इन्हें महाराष्ट्र में भी खोला जाना चाहिए। बोंडे के सवाल का राज्यसभा में वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी ने जवाब दिया। पिछले साल राज्य सरकार ने गिफ्ट सिटी से शराबबंदी शर्तों के साथ हटाई थी। गिफ्ट सिटी के विकास के लिए गुजरात सरकार पिछले कई सालों से विशेष कोशिशें भी कर रही है। गिफ्ट सिटी का पूरा नाम गुजरात इंटरनेशनल फाइनेंस टेक

गिफ्ट सिटी को वैश्विक फिनटेक हब बनाने के मकसद से पिछले साल के अंत में राज्य सरकार ने यहां शराब पीने की छूट भी दी थी। शराबबंदी वाले राज्य में सरकार ने परफि्ट के साथ शराब बिक्री और सेवन को स्वीकृति दी है। गिफ्ट सिटी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन के हिसाब से बनाई गई है। यहां पर तमाम बड़ी कंपनियों के साथ ऑस्ट्रेलिया की दो यूनिवर्सिटी ने भी अपना कैंपस खोला है।

## गुजरात की टीम ने अंडर-23 मिनीफुट बॉल नेशनल चैंपियनशिप 2०24 जीती

भारतीय प्रुष्ठ फुटबॉल एसोसिएशन ऑफ गुजरात, शीर्षक प्रयोचक काका इंडस्ट्रीज लिमिटेड के सहयोग से, गर्व से यू-23 मिनीफुटबॉल नेशनल

चैंपियनशिप 2०24 के सफल समापन की घोषणा करता है। यह कार्यक्रम 26 जुलाई 2०24 से 28 जुलाई 2०24 तक द ग्रिंड टर्फ एंड कैफे में आयोजित किया जाएगा। , अहमदाबाद में देश के सर्वश्रेष्ठ युवा मिनीफुटबॉल खिलाड़ियों का असाधारण प्रतिभा और खेल कोशला का प्रदर्शन करते हुए एक साथ लाया गया।दूनॉमेंट की घोषणा के दौरान श्री तरूण



( महासाचाव, मिनीफुटबॉल एसोसिएशन ऑफ गुजरात ), श्री शिडुल शिलगावकर ( उपाध्यक्ष, वर्ल्ड मिनीफुटबॉल एसोसिएशन ) और श्री चिंतन बोदर ( सीएफओ, काका इंडस्ट्रियल ) उपस्थित थे। काका इंडस्ट्रीज लिमिटेड पॉवर्स यू-23 मिनीफुटबॉल नेशनल चैम्पियनशिप 2०24 गुजरात में आयोजित किया गया। ,

# बल्ककार्प इंटरनेशनल लिमिटेड की

# आईपीओ 1 अगस्त को बंद होगा

कंपनी रु. 1०0-1०5 प्रति शेयर के प्राइस बैंड में रु. 1० अंकित मूल्य के 1१.79 लाख इक्विटी शेयर जारी करने की योजना बना रही है।शेयरों को नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ( एनएसई ) के एनएसई इमर्जेंट प्लेटफॉर्म पर सूचीबद्ध किया जाएगा. अहमदाबाद, 29 जुलाई 2024: अंतरराष्ट्रीय मानकों वाली फुड ग्रेंड बैग के अग्रणी निर्माताओं में से एक, अहमदाबाद स्थित बल्ककार्प इंटरनेशनल लिमिटेड अपने एमएसई आईपीओ से रु. 2०.78 करोड़ तक जुटाने की योजना बना रही है। कंपनी को नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड के

एनएसई इमर्जेंट प्लेटफॉर्म पर अपना आईपीओ लॉन्च करने की मंजूरी मिल गई है। आईपीओ सदस्यता के लिए 3० जुलाई, 2०24 को खुलेगा और 1 अगस्त, 2०24 को बंद होगा। पब्लिक इश्यू से प्राप्त राशि का उपयोग कंपनी की वित्तीय योजनाओं को वित्तपोषित करने के लिए किया जाएगा, जिसमें कैपिटल सौर ऊर्जा प्लांट स्थापित करने के लिए पूंजीगत व्यय, कार्यशील काका इंडस्ट्रीज लिमिटेड 1,2०0 शेयर के 2.18 करोड़, कार्यशील पूंजी आधारकताओं आदि के लिए रु. 11 करोड़ का उपयोग करेगी। आवेदन के लिए न्यूनतम लॉट साइज 1,2०,0०0 शेयर है, जो प्राइज बैंड के उच्चतर स्तर पर प्रति आवेदन रु. 1,26,००0 के निवेश के बराबर है।